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Compte-rendu du Conseil 
d’Administration 

Mercredi 8 février 2023 
 
 
Excusé.e.s : Benoîte Rigoulet, Lisette Freccero, Audrey Guillaume, Claire Clavet, 
Juliette Bonetti, Célina Caruana, Sabrina Boulegheb, Ghislaine Dersu. 
Présent.e.s : Raymond Davignon, Pierre Doussineau, Alain Clainchard, Isabelle 
Bonnet, Brigitte Pavy, Rémi Kuentz, Jean-Louis Barre, Véronique Dubourg, Jean-
Pierre Barge, Francine Mouret, Annick Blanc, Catherine Quenardelle, Claire-Marie 
Collin, 
 
 
1- Commission Achats Groupés d’Italie 
 
Livraison agrumes des 28 et 29 janvier 

 Pas eu les avocats et il n’y en aura pas cette saison : prévenir les relais (Clm) 
 Tous les produits sont excellents : faire un retour aux Galline Felici (Clm) 
 Livraison en 2 temps pas toujours simple à gérer. Le camion le dimanche est 

arrivé en même temps que la distribution. 
 Points sur les aides : remarque de Michel sur le fait d’être plus cadrant 

notamment pour le déchargement des palettes le dimanche. 
Identifier les référents et la personne qui décide. 

Lisette, Rémi et Brigitte ont rencontré Frank en Sicile. C’est notre référent sicilien 
pour la gestion des commandes. Il a fait plein de compliments à Court Jus sur nos 
relations. 
 
Préparation de la livraison du 5 mars 
Équipe : Alain, Michel, Lisette, Charlotte 
Produits proposés : Oranges Tarocco, oranges amères, mandarines ciaculli, citrons, 
artichauts et fenouils 
Suivie des commandes et si manque de place dans le hangar, l’équipe se réserve le 
droit d’enlever un produit. 
Info du 07/02 des GF : vos commandes d'oranges sanguines de février et mars 
seront satisfaites par des Tarocco ou des Sanguinello, selon la disponibilité. Notre 
objectif derrière ce choix : cueillir en priorité les fruits mûrs qui commencent à tomber 
afin de minimiser les pertes de production et les dommages économiques qui s'en 
suivraient pour les producteurs. 
 
Compte-rendu formation aux outils par Alain 
3 personnes de la commission AGI : Pierre, Odile et Etienne 
Présentation du principe des outils sur les commandes et les gestion des aides. 
Faire un tuto vidéo : JL et Alain 
Ceux qui savent faire en dehors d’Alain : JL, Pierre et Claire-Marie 
Texte qui fait appel à un autre développeur : Alain et Claire-Marie 
Rappel : tableau d’aide à la commande pour les relais compatible avec libre office 
mais pas avec open office 
Décision :  
Claire-Marie ne doit pas être la seule à savoir utiliser les outils donc à chaque 
commande 1 ou 2 personnes de l’équipe qui font avec elle. 



Compte-rendu du Conseil d’administration de Court Jus du 08/02/2023 2 
 

 
 
2 - DLA : quelle suite ? 
Décisions : 

- Validation du diagnostic qui est conforme à ce qui a été dit lors des 2 
réunions. 

- Validation de l’accompagnement proposé  
Remarques 
Ce DLA oblige à réfléchir sur notre fonctionnement et ce qu’on est. C’est un effort, 
mais intéressant. 
Important de le faire aussi avec « les intéressés » pour assurer la transition de 
l’association et de sa gouvernance 
Groupe qui constitue le DLA : être dispo 4 ou 5 jours de mars à juin 
Selon la personne/le professionnel qui va accompagner, il pourra être fait appel à 
d’autres personnes selon les thématiques. 
Demander à : 

- CA 
- Commission AGI 
- Commission circuit court (Yves, Anne-Marie et Odile par exemple) 
- Vivier de personnes qui se sont dites intéressées par l’association 
- Relais 
- Brigitte propose le courrier à envoyer aux différentes personnes. 

Personnes intéressées pour faire partie du groupe DLA : Jean-Pierre Barge, 
Francine Mouret, Catherine Quenardelle, Rémi Kuentz, Brigitte Pavy, Raymond 
Davignon, Isabelle Bonnet. 
Interroger sur la motivation de chacune des personnes qui souhaitent participer. 
 
3 - Micro-Crédit 
Décision : 
Validation du courrier proposé par le groupe de travail. 
Claire-Marie l’envoie aux producteurs  
Raymond préparer l’avenant au contrat de Céline suite à ses demandes d’étalement 
des remboursements. 
 
4 – Point Coopcircuit 

- Échanges avec CoopCircuit, 2 membres de la commission et 2 productrices 
en janvier. Célina a bien pris l’outil en main et sera aussi un relais pour aider 
les autres producteurs 

- Echanges avec les producteurs qui en ont eu besoin pour les aider 
17 producteurs ont créé leurs profils et partagé leurs produits avec Court Jus pour la 
vente. 
Un aperçu de ce que verront les adhérents : ICI 
Témoignage d’Isabelle Bonnet qui a trouvé la prise en main facile. 
 
5 – Logiciel des Galline Felici 
Echanges de Rémi et Brigitte avec Cathy des Galline Felici. 
Ces derniers réfléchissent à développer un logiciel pour aider les groupes à gérer 
leurs commandes en interne. 
Les Galline Felici s’intéresse à Open Food Network qu’utilise la plate-forme 
CoopCircuit ! 
Pour le moment, l’outil développé par Alain répond aux besoins de l’association pour 
gérer les commandes d’agrumes. 
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Question d’utiliser un même outil, à l’avenir, pour les commandes auprès des 
producteurs locaux et auprès des galline Felici ? 
 
6 - Formations 
Les bénévoles de l’asso et la salariée peuvent bénéficier de formations. 
L’association est adhérente à Uniformation et à l’ADHELA ce qui donne accès 
gratuitement à un certain nombre de formation. 
Cela peut permettre à chacun de développer ses connaissances et ses 
compétences par rapport à l’association. 
Catalogue Uniformation : CLIQUER ICI 
Catalogue ADHELA : ICI 
Les 2 proposent par exemple des formations sur la fonction d’employeur. 
Jean-Pierre Barge intéressé. 
En tant que membre du CA, il lui suffit de contacter un des deux organismes et de 
s’inscrire. 
 
7 - Projet Altitudes coopérantes et fond de mutualisation 
Cf mail envoyé 
Site : Altitudes Coopérantes  
Les associations qui abondent au fond de mutualisation le font pour 2 ans. 
La somme est de 1 000€ à 4 000€. 
A certaines conditions, la somme prêtée peut être restituée avant aux associations. 
Il s’agit surtout de pouvoir faire des avances de trésorerie pour certaines 
associations qui bénéficient de subvention. 
Parfois, il faut avancer les sommes et les subventions viennent après justificatifs de 
dépenses. 
Court Jus a 23 000€ sur le livret en banque dont une partie est conservé comme 
réserve de sécurité. 5 000€ sont destinés à d’éventuelles micro-crédit. Il reste donc 
des fonds pour abonder au fond de mutualisation entre associations. 
Décision : 
Isabelle et Alain vont rencontrer la personne référente pour avoir plus de 
renseignements. 
 
8 - AG de la confédération paysanne à Remollon 
Retours de Véronique 
Entre 40 et 50 personnes 
Bilan financier et d’activités par petit groupe (comme AG de Court Jus) 
Il y avait les amis de la Conf du sud du département, Terre de Liens, 1 ami de la 
Conf du Nord du département. 
Explication sur les actions des amis de la Conf. On ne peut pas être adhérent à la 
Confédération Paysanne donc création d’associations de soutien : « les amis de la 
Conf ». 
 
9 - Retour Voyage Sicile Lisette, Rémi Brigitte 
Incendie, d’origine criminelle, de deux camions, dimanche, au hangar des Galline 
Felici. 
Rémi : « A chaque fois que l’on va en Sicile, on revient en sachant pourquoi l’on 
donne du temps et inversement. » 
Brigitte et Rémi étaient logés chez Vincenzo Vacante et ont pu voir où en était la 
deuxième co-co-production : la plantation d’une variété ancienne et tardive 
d’oranges qui a remplacé les orangers tués par la tristeza. 
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Lisette a été voir la prison où sont fabriqués les gâteaux aux amandes que nous 
commandons. 
 
10 - adhésions aux différentes associations pour 2023 
Décision sur les adhésions : 

- Ram05 
- Terre de Liens 

Discussion à avoir sur : 
- UDESS05 

 
 
Le prochain CA sera le Mardi 7 mars à 18h à Savines 
Isabelle anime la prochaine réunion 
Pierre ne sera pas là 
A mettre à l’ordre du jour : 

- Adhésion en ligne 
- Réunion relais ? 
-  


